

监听多个盟友？拜登政府急查网传“密件”源头 第一波，第二波…… 美情报泄密可能还有很多



美国国防部五角大楼

随着网传“泄露密件”事件不断发酵，越来越多证据显示美国政府不仅深入介入俄乌冲突，还持续密切监视监听盟友，涉及以色列和韩国等多个国家。

尽管美国国防部说仍在评估疑似密件泄露对美国国家安全造成的影响，不少分析人士已将此事视为美国近十年来最严重的情报泄露事件之一，且认为再次被曝监视监听可能令美国和盟友关系又一次陷入尴尬。

据路透社4月10日报道，美国国防部在一份声明中表示正在审查相关照片和文件的有效性，并称这些文件“似乎包含敏感和高度机密的材料”。国防部已将此事提交给司法部，司法部已展开刑事调查。

被监听的以色列“克制”回应

美国《纽约时报》等媒体6日以来持续报道社交媒体近来出现一批疑似美军秘密文件，内容涉及俄乌冲突等多个方面，包含大量敏感信息，甚至包括带有“绝密”标志的情报。

此事一经曝光便引发多方关注。最新报道援引网传“密件”显示，美国以某种方式获取了以色列和韩国的政府内部情报，并对此作出相应评估。

据《纽约时报》8日报道，其中一份标为“绝密”的文件看似为美国中央情报局的中央情报更新信息，日

期为3月1日，显示美方对以色列情报和特勤局（摩萨德）的评估：这一机构鼓励其人员和市民参与反对以色列政府司法改革的示威。

今年以来，以色列政府致力于推动司法改革，相关措施包括允许议会以简单多数否决最高法院的决定、赋予政府在任命法官方面更大的权力等。上述措施自公布以来引发以色列国内大规模抗议浪潮。迫于压力，总理本雅明·内塔尼亚胡3月27日宣布推迟司法改革。

“密件”中的美方评估

显示摩萨德与以色列政府围绕司法改革看似出现较大分歧。不过，报道强调，尽管“密件”“看起来真实”，但其“准确”暂不能保证。

围绕相关报道，以色列方面迅速回应。总理办公室9日在一份声明中说，相关报道的说法“虚假”且“没有证据”。

据《纽约时报》报道，美方是根据“信号情报”获知相关信息的。信号情报是情报机构专用术语，意味着美国一直在监听以色列这一主要盟友。

韩国最大在野党敦促政府果断应对

而对另一个盟友韩国，美方同样依据信号情报获知了韩国政府内部关于援助乌克兰事项的讨论细节。网传“密件”显示，面对美国施压，韩国政府内部讨论了是否应向乌克兰提供武器。根据韩国官方立场，韩国只向乌克兰提供防弹衣、防毒面具等非致命性军事援助。

韩国最大在野党共同民主党10日敦促尹锡悦政府果断应对外媒报道的美

国情报部门监听韩国政府一事，立刻向美国政府提出强烈抗议，并追查真相。

韩国总统府官员10日在记者会上表示，现在美国媒体报道的内容并非确凿的事实，韩国将在必要时请美方采取适当措施。韩国总统府官员10日接受韩联社采访时表示，目前尚不清楚外媒报道内容是否属实，因此有必要与美国进行协商。

美国处境“尴尬”

多年以来，美国对全球实施“无差别”监视监听，从竞争对手到盟友，甚至包括德国总理、法国总统等盟国领导人，无不在其监听范围。上述行为已多次引发相关盟友抗议。

据美国《华盛顿邮报》援引国防专家的话报道，任何美国内部秘密文件的泄露都具有“破坏性”，且会令美国“尴尬”。

目前，各方对文件真假的看法不一。一些人认为，文件中有关乌克兰兵力和武器配置等军事细节“看着很真”，但也不能排除美国“自导自演”的可能性。也有一些人认为，文件中部分细节可能经过修改，或是俄方放出的“烟雾弹”。

围绕网传“密件”，美国司法部宣布展开调查，乌克兰政府也已召开高级别紧急会议。不过，美国国防部

前官员迈克尔·马尔罗伊9日告诉路透社，这是“美国的泄密”，“因为许多文件只掌握在美国人手中”。

以美国中央情报局的情报更新为例，这类信息仅在美国政府高级官员间传阅。另外，多家媒体报道，网上流传的一些文件图片中标有“NOFORN”，即不对外国开放，这是美国国防部的标记方式。

一些不愿公开姓名的美方官员先前告诉媒体，文件可能由俄罗斯方面或亲俄人士散布，不排除文件被篡改的可能，以误导调查人员了解文件来源，或者传播可能损害美国安全利益的虚假信息。

美国国防部迄今没有回应任何涉及文件细节的问题。一名发言人仅在声明中说，美方正在评估这些文件的“有效性”。

据韩联社报道，韩国总统府官员9日表示，将参照先例和其他国家情况来讨论相应对策。这名官员说，过去曾多次发生类似情况，但未达到动摇韩美关系根基的程度。

韩联社指出，虽然韩国政府展现出对韩美关系的信任，但针对韩国国家安保室和总统警卫处的安保检查和强化措施也在秘密讨论中。

据路透社报道，美方正在调查政府内部个人或群体可能泄密的动机，已有四至五种假设，从心怀不满的员工到想要破坏美国国家安全利益的内部威胁。

另外，如果文件属实，意味着美方在俄乌冲突中介入程度之深以及以提供情报来支持乌克兰的力度，比以往所知的“拱火浇油”更甚。

据俄新社10日报道，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，美国五角大楼机密文件的泄露非常有趣，所有人都在研究、分析和讨论它们。佩斯科夫还对美国坚称俄罗斯参与五角大楼泄密事件作出回应。“我们都知悉，事实上，将任何事情都归咎于俄罗斯已经成为一种通病，所以对此我没有可以评论的。”

延伸阅读

>>咋泄露的？

此前发布在游戏网站
美国政府尝试删帖但未成功

美媒认为美国机密情报的泄密源头在今年3月1日就陆续泄露出来，最开始是在Discord的电脑游戏《我的世界》的粉丝评论区，有人在评论区上传了100多张照片，而且上面都标有“最高机密”和其他分类，表明它们含有高度敏感的美国情报。

据拜登政府高级官员透露，美国国防部正在调查信息可能的泄露来源，白宫也试图推动社交媒体删除相关帖子，但截至当地时间4月6日晚上，仍没有成功。

《纽约时报》报道称，几个美国国家安全机构的官员私下里承认，他们正急于寻找泄密来源，“关起门来，懊恼的美国国家安全官员正试图找到罪魁祸首”。还有一名官员担心，像这样源源不断泄露机密文件的情况可能会持续下去。

关于这些泄密文件，美国国防部7日在声明中称正在积极调查此事，已正式将这起明显的违规事件提交给司法部。美国中情局发言人称已注意到相关网络帖文，正在调查。

>>谁泄露的？

或是美国军方人员泄密
调查中会使用测谎仪

对于机密情报泄露的源头，目前也有些眉目。文件标注的最后一天日期是3月1日，美国和乌克兰军官正在德国威斯巴登的美军基地进行沙盘推演。次日，美国参谋长联席会议主席米利和欧洲盟军最高指挥官卡沃利也访问了该基地。

《纽约时报》引述华盛顿官员指出，外泄文件多达100多份。目前外泄的文件照片里的纸张有折痕，可能是泄密者窃取时折叠以方便携带。这些文件很有可能是在美国军方和美国情报部门起草后不久就泄露在网上了，可能不是来自于乌克兰官员，因为他们无法接触到带有美国国防部联合参谋部办公室印记的具体计划。

美国国防部官员表示，因为机密文件泄露，美国已经改变军事人员获取此类机密文件的方式，但五角大楼尚未确定这些文件是如何出现在网上的以及它们可能来自哪个军事设施。至少有一些图片是从参谋长联席会议中泄露出来的文件，该组织由各军种的高级军事指挥官组成，并为总统提供建议。

报道称，目前根据泄露文件所

印有的各部门“绝密文件”标记，大致可以判断出一部分文件来自于哪个政府机构和分类级别。其中包括中央情报局（CIA）、美国国防情报局（DIA）、负责分析间谍卫星数据的美国国家地理空间情报局（NGA）和美国国家安全局（NSA）等。

美国国防部表示，如果未来对此次泄密事件启动正式调查，可能会调查所有有权接触这些文件的官员，而在以往的泄密调查中会使用到测谎仪。

有美方官员接受《华盛顿邮报》采访时表示，外泄文件让外界一窥截至一个月前的俄乌冲突概况，可能是亲俄人士或组织所为，部分文件看起来遭篡改，低报俄军伤亡人数。

>>有何影响？

重创美乌双方信任
美官员：五眼联盟的噩梦

《纽约时报》报道称，军事专家表示，此次文件的泄露规模可能已经超过100份，再加上文件本身的敏感性，这起事件可能具有极大的破坏性。一位高级情报官员直言，此次泄密是共享情报的“五眼联盟的噩梦”。美国、英国、澳大利亚、新西兰和加拿大间进行范围广泛的情报共享，被称为“五眼联盟”。

与许多战场上的事情一样，这起情报泄露事件可能到最后也不会有明确的调查结果。但乌克兰军事部署公开出现在社交媒体上，可能会对美国和乌克兰的互信造成影响。去年，俄乌冲突刚开始时，乌克兰政府不太愿意主动向美国分享情报，甚至引发美国情报官员嘲讽，“美国对俄罗斯军事部署的了解要甚于乌克兰。”虽然美乌情报交流从去年秋天开始逐渐升温，但此次泄密事件势必重创双方的信任。而乌克兰总统办公室顾问波多利亚克也表示，泄密的目的是为了挑拨乌克兰与合作伙伴的信任关系。

美方官员表示，现在评估泄密文件造成的损害程度还为时过早，若俄罗斯能确定美国如何收集信息并切断源头，才有可能对之后的俄乌冲突产生影响。

泄密文件显示美国国防部不仅密切监视俄罗斯，同时也在监视盟国。虽然美国的监视行动早已是“公开的秘密”，但这一行动被赤裸裸地摆在台面上，将在一定程度上打击美国与关键伙伴的关系，如韩国，美国需要韩国协助向乌克兰提供武器装备。

据新华社、中新网、《华商报》